

**Резолюция участников межрегиональной практической конференции
«Система комплексной психологической поддержки населения: механизмы
межведомственного взаимодействия» органам власти Российской Федерации о
принятии Федерального закона
«О психологической деятельности в Российской Федерации»
27 октября 2025 года**

Мы, представители профессионального академического и практического психологического сообщества Российской Федерации, по итогам межрегиональной практической конференции «Система комплексной психологической поддержки населения: механизмы межведомственного взаимодействия», состоявшейся 27 октября 2025 года, обращаемся в Правительство Российской Федерации, Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации с инициативой о скорейшем принятии Федерального закона, регулирующего оказание психологической помощи населению Российской Федерации.

Разработка и принятие Федерального закона, регламентирующего оказание психологической помощи населению в Российской Федерации, является настоятельной и остро назревшей потребностью. Данный федеральный документ призван защитить и обеспечить интересы как профессионального сообщества практикующих психологов, так и граждан Российской Федерации.

Считаем важным предусмотреть возможность включения в проект документа ряд механизмов, направленных на повышение эффективности и доступности психологической помощи:

- предоставление доступной и квалифицированной психологической помощи гражданам из числа участников специальной военной операции, а также членам их семей;

- организация системы психологического сопровождения несовершеннолетних лиц и молодежи, как относимых к социально уязвимым категориям населения.

Также считаем необходимым закрепить в законопроекте правовые основы организации межведомственного взаимодействия специалистов в целях выработки

четкой и эффективной государственной политики при формировании стратегии оказания психологической помощи населению.

Решение вопроса о саморегулировании психологического сообщества в части допуска к профессиональной деятельности частнопрактикующих психологов, включая оценку их профессиональных компетенций и контроля качества осуществления ими профессиональной деятельности, также необходимо отразить в данном законопроекте, руководствуясь принципами доказательности, безопасности и эффективности применяемого психологического инструментария специалистами.

Акцентируем внимание на отражение в законопроекте механизмов, обеспечивающих меры дополнительных социальных гарантий, условий труда и безопасности психологов, как специалистов, работающих в условиях повышенной эмоциональной и, порой, физической нагрузки, отдельно предусмотрев в данном нормативном акте требования по супервизионному и интервизионному сопровождению их деятельности.

Кроме того, участники конференции выражают заинтересованность в закреплении за Республикой Татарстан статуса ежегодной межрегиональной дискуссионной площадки для обсуждения вопросов развития системы психологической помощи населению в Российской Федерации. Это предложение обусловлено уникальным сочетанием научного потенциала и успешного регионального опыта в сфере психологической помощи Республики Татарстан.

Участники конференции предлагают определить консорциум из окружных федеральных университетов, Московского, Санкт-Петербургского и Ярославского государственных университетов, а также Московского государственного психолого-педагогического университета и Высшей школы экономики, как центр научно-методологического сопровождения процессов формирования и развития системы психологической помощи населению в Российской Федерации. Исторические традиции психологических школ, современная материально-техническая база и кадровый потенциал учебных заведений, входящих в консорциум, позволяют рассматривать его как идеальную платформу для:

- разработки единых методических подходов;

- проведения научных исследований в области психологической помощи;
- организации повышения квалификации специалистов;
- консолидации лучших региональных практик.

Такое решение будет способствовать созданию устойчивой системы и обеспечит методологическое единство подходов к оказанию психологической помощи на всей территории Российской Федерации.